
Erhvervsudvalget

Til: Erhvervsministeren

Dato: 3. december 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

ERU alm. del

Spørgsmål 181
Er der nogen grænser for den værdi, banken beregner i forbindelse med et førtidigt ophør
af en swapaftale, når den skal beregne ’markedsværdien’ af en given swapaftale indgået
med en virksomhed, eller kan banken frit fastsætte en værdi, uanset om den ligger
langt fra den givne swapaftales faktiske markedsværdi (som f.eks. opgjort i bankens eget
regnskab eller værdien, hvis den konkrete swapaftale blev solgt til en anden bank)? I
forlængelse heraf bedes ministeren besvare følgende:
a) Har årsagen til det førtidige ophør nogen betydning for besvarelsen af spørgsmålet?
b) Har det nogen betydning for besvarelsen, at beregningen af ’markedsværdien’ ved
førtidigt ophør varierer mellem bankerne, hvilket betyder, at der ikke findes en fast og
entydig markedspraksis, herunder bl.a. uoverensstemmelse ved valg af anvendt diskon-
teringsrente?
c) Har det nogen betydning for besvarelsen, om den indgåede aftale mellem bank og
virksomhed giver banken muligheden for diskretionært at beregne ’markedsværdien’,
også selvom det måtte medføre, at bankens beregning kan afvige markant fra den givne
swapaftales faktiske markedsværdi (som f.eks. opgjort i bankens eget regnskab eller
værdien, hvis den konkrete swapaftale blev solgt til en anden bank)?
d) Har det nogen betydning for besvarelsen, om den indgåede aftale mellem bank og
virksomhed ikke angiver en tydelig og veldefineret metode for opgørelsen af ’marked-
sværdien’ ved førtidigt ophør?
e) Hvilken betydning har ”god skik-bekendtgørelsen” for bankens beregning af ’marked-
sværdien ved førtidigt ophør, herunder kravet om, at en bank ’skal handle redeligt og
loyalt over for sine kunder’ og ’finansielle virksomheder skal tilrettelægge deres virksom-
hed således, at kunden gives mulighed for at træffe sit valg på et velinformeret grundlag’?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Torsten Schack Pedersen (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Torsten.Schack.Pedersen@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Anni Matthiesen
formand
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